



大会
安全理事会

Distr.: General
26 February 2008
Chinese
Original: English

大会

第六十三届会议

暂定项目表* 项目 85

维护国际安全——东南欧的睦邻关系、稳定和发展

安全理事会

第六十三年

2008年2月19日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨转递俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会关于塞尔维亚科索沃地区2008年2月18日自行宣布独立的后果的联合声明(见附件)。

请将本函及其附件作为将列入大会第六十三届常会临时议程暂定项目表项目 85 下的文件和安全理事会的文件分发为荷。

维塔利·丘尔金 (签名)

* A/63/50。



2008年2月19日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：俄文]

联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会关于塞尔维亚科索沃地区自行宣布独立后果的声明

2008年2月18日

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会通过了俄罗斯联邦联邦会议两院关于塞尔维亚科索沃地区自行宣布独立后果的联合声明。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会对塞尔维亚科索沃地区违背国际法基本原则、从文字和精神上违背联合国安全理事会现行和尚未执行的各项决议、特别是第1244(1999)号决议，宣布独立并脱离塞尔维亚一事极为关切。

如果不是从一开始就得到西方国家、首先是美利坚合众国的支持，科索沃的分裂主义就不会有任何前途。实际上，这是企图破坏国际关系中法律和强权之间的相互关系，削弱谈判作为解决冲突之正确手段的重要性，忽视冲突一方的合法利益且避而不提因种族原因持续侵犯人权的情况。

塞尔维亚是一个民主国家，有国际公认的疆界，又是联合国会员国。塞尔维亚对科索沃的主权已得到联合国安全理事会的承认，而今天分裂塞尔维亚领土的行为只能说明有人试图为北约成员国1999年对前南斯拉夫的违法行为划上合理的句号。他们甚至拒绝讨论其他国家完全凭借自身力量实现事实上的独立并自行宣布独立的类似行为，因此，民族自决权不能成为承认科索沃独立的理由。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会声明，正是那些支持普里什蒂纳政权而现在又支持科索沃独立的那些国家领导人对谈判进程的实际破裂负有直接责任；在谈判进程中，塞尔维亚方面表现出了最大程度的灵活性且表示愿意作出妥协。那些国家领导人还要为以下情况承担全部责任：世界现有领土争端不可避免地加剧且出现新的领土争端，科索沃这一先例所导致的极端思想和政治潮流的扩散；以及整个国际法和国际稳定体系遭到破坏。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会就此提请注意欧洲委员会议会大会第1595(2008)号决议，其中以所有欧洲民族的名义指出须“在联合国安全理事会第1244(1999)号决议的基础上继续谈判，在近期达成折衷的解决办法，防止科索沃成为火药桶并最终演变为巴尔干冲突僵局”。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会完全赞成这一最有代表性的欧洲组织之议会论坛的立场，指出促使谈判进程破裂的各国领导人以自己的行动站到了欧洲各民族利益的对立面。

由于西方国家不负责任的政策，国际社会的稳定和俄罗斯的利益正面临着极大的威胁，俄罗斯联邦领导层应采取一切必要措施，在全世界捍卫国际法原则及公正与安全。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会认为，不可能承认科索沃为主权国家，不可能让科索沃加入联合国和坚持国际法基本原则的其他国际组织，并呼吁俄罗斯联邦领导层做出相应的外交努力，防止出现上述事态发展。

目前，科索沃局势已开创了国际先例，俄罗斯联邦审视现有领土争端时，应考虑到科索沃的情况和有关国家就科索沃地位问题采取的实际步骤。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会议院委员会和国家杜马委员会认为，承认科索沃的独立地位会提供一切先决条件，从而使俄罗斯联邦得以在俄罗斯自然利益区、特别是苏联后空间区域同自行宣布独立的国家建立新型关系。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会主席米罗诺夫

俄罗斯联邦联邦会议国家杜马主席格雷兹洛夫

2008年2月18日，莫斯科